
   

     令和３年第１５回選挙管理委員会定例会会議録 

 

開催日時 

午前１１時００分から 

  令和３年４月２７日（火）                 

午後 ０時００分まで 

出 席 者 
委 員 本橋委員長、小井委員、與川委員 

事務局 江川局長、油川次長、水越担当係長、石川主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから第１５回定例会を開会いたします。 

 議案第１０号 在外選挙人名簿の登録について 

局  長 （別紙のとおり、在外選挙人名簿の登録について説明し、決定を受け 

 た。） 

局  長  今回、新規登録者数１７名、登録抹消者１８名で、合計１,４１８名の 

 在外選挙人名簿の登録者となります。地域的には、アメリカ各地の総領事 

 官が多い登録者数となっています。 

委 員 長  この時期に在外選挙人名簿の登録を行う理由が、何かありますか。 

局  長  新規登録者が一定数溜まったことが、理由の一つになっています。 

委 員 長  選挙執行が近づくと、小まめに登録を行うことになるのですか。 

小井委員  例えば、新規登録者が１０名を超えると、登録を行う感じでしょうか。 

局  長  国政選挙の執行が予定されている年には、特に小まめに登録を行って 

 います。コロナウイルス感染症の影響もあって、例えば中国からの帰国 

 者等もあり、最近は登録者が減少する傾向にあると思います。 

 報告事項１５－１ 東京都議会議員選挙の管理執行上の留意事項（感 

 染症対策ガイドライン）について 

局  長 （別紙のとおり、東京都議会議員選挙の管理執行上の留意事項（感染症 

 対策ガイドライン）について説明し、報告した。） 

局  長  東京都選挙管理委員会から東京都議会議員選挙の管理執行上の留意事 

 項の一環として、感染症対策ガイドラインが送付されました。飛沫感染 

 と接触感染を防止することを基本とする内容になっています。 



與川委員  体温測定を行う場合、どのよう形で行いますか。 

局  長  非接触型の検温器を開票所に配置して、測定を行います。 

與川委員  投票所でも検温を行うのですか。 

局  長  投票所では、検温を行いません。例えば、発熱した選挙人に対して入 

 場を断ることはできません。その場合は、対策を講じた上で投票をしてい 

 ただきます。 

與川委員  開票所では、どのような範囲で検温を行いますか。 

局  長  開票所の入口にて、立会人を含めた従事者全員に対して検温を行いま 

 す。 

小井委員  投票所での選挙人の手指消毒については、どなたが対応しますか。 

局  長  案内係の職員が、消毒を促すための声掛けを行います。 

小井委員  例えば、梅里区民集会所など、狭い施設がありますが、何か対策がさ 

 れますか。 

局  長  選挙人が列をなす際の対策などを、十分に検討していきます。 

委 員 長  名簿対照係や用紙交付係の席には飛沫対策用シートを設置すると思い 

 ますが、投票管理者・投票立会人の席では、どのような感染症対策を行い 

 ますか。 

局  長 当該の席と、選挙人等と間に十分な距離が保てるのであれば、飛沫対策 

 用シートは不要な場合がありますので、その点については状況次第の対 

 応となる形です。 

小井委員  投票用紙交付機から２枚の用紙が出たことがあると聞きました。 

局  長  選挙人への声掛けも行いながら、細心の注意を払って交付を行います。 

與川委員  投票立会人同士の座席の間に、飛沫対策用シートを設置しますか。 

局  長  投票立会人はマスクを着用し、また従事中は話しをする形ではないの 

 で、基本的には飛沫対策用シートを設置しない対応を考えています 

委 員 長 開票作業の終了予定は、何時頃でしょうか。 

局  長  今のところ、午前０時頃を想定しています。 

 その他 ➀特選連第４ブロック委員総会の資料について 

局  長 （特選連第４ブロック委員総会の資料について説明した。） 



 

 

 その他 ②委員会日程表（修正版４月２７日現在）について 

局  長 （委員会日程表（修正版４月２７日現在）について説明した。） 

  その他 ③委員当番表について 

局  長 （委員当番表について説明した。） 

局  長  東京都議会議員選挙の期間中の当番表となります。 

 その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長 他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 


